



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. JOSÉ MARIA D'ESTOUP Y GARCERAN QUE DESCANSÓ EN EL SEÑOR

EL DIA 4 DEL CORRIENTE EN MADRID

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Su Director espiritual Rvdo. Padre Gomez (Redentorista), su viuda doña María del Amparo Barrio, sus hijos don José María, don Fernando y don Alvaro, hijas políticas doña Elisa Fontan y doña María Cervantes, hermanos políticos los Marqueses de San Miguel de Bejucal, doña Aurora Barrio, el Marqués de Laurencin, sobrinos, primos políticos y demás parientes,

Suplican a sus amigos y almas piadosas le tengan presente en sus oraciones.

Murcia 9 de Noviembre de 1920.

El Nuncio de Su Santidad y varios Sres. Arzobispos y Obispos, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Los malhechores del bien

Creo «Levante Agrario» que con aplaudir las advertencias de «La Verdad» la ganaría para su pleito; pero no está este colega para entenderse con «Levante Agrario», cosa muy explicable si se tiene en cuenta la insistencia con que este periódico insulta los sentimientos más íntimos que sustenta «La Verdad».

«Levante Agrario» hoy no puede entenderse más que con «El Liberal» y; quien sabe si una corriente de aire adversa no hará también que, como otras veces, se acentuen aquellas campañas que hicieron tanto ruido, cuando ambos periódicos sostenían un pugilato sobre la cuestión obrera.

Ahora, apesar de que hubo que enterrar el romanismo y las aficiones liberales, ambos periódicos se entienden perfectamente.

Se han puesto al servicio de Dato; mejor dicho al servicio del gobernador, que es muchísimo peor que Dato, porque este servicio le permite la triste vanidad de haberse hecho dueños de la alcaldía.

Con ser mucho el motivo de nuestras censuras contra el alcalde por haberse prestado a tal juego, lo es muchísimo más el que amparados en su inexperiencia y si quiere en su incultura, se estén dando cesantías a granel, poniendo en evidencia hasta los compromisos personalmente adquiridos.

Es verdad, que los sacrificados

esperan, y con razón, que llegará el día en que la justicia será colmada; pero entre tanto ¿no es lógico que hagan blanco de sus iras a los que tan despiadadamente y por una mala intención han atentado contra su modesto vivir?

Se están cometiendo los mayores desmanes, se están haciendo las mayores enormidades, olvidando que no hay bien ni mal que cien años dure, y que a cada pueblo le llega la fiesta del titular, de modo que cuanto mayores sean, y más monstruosas las resoluciones tanto mayor será el día de mañana la responsabilidad.

Por lo pronto será inútil que uno y otro colega guarden ciertos silencios y pregonen en cambio ciertas informaciones amañadas; el pueblo sigue con ávidez todas las incidencias de este pleito y llegará el día en que la sentencia será definitiva y concluyente.

Por cierto que ahora se toma como señuelo para los incautos la moralidad y la rectitud; pues en honor de esa moralidad y de esa rectitud a nosotros han llegado fabricantes de pan demandando que se publique la relación de las entregas de las sacas de harinas municipal, para hacer ellos la debida justicia a ese reparto.

Tenemos entendido, que por gestiones del señor gobernador con los fabricantes de harina

ahora se darán mayor número de sacas; pues mucho mejor para que el público conozca esos detalles.

Y que no se nos diga que en tiempos ciervistas no se hizo eso; porque nadie lo requirió ni tuvo nadie esas presunciones de moralizadores que ahora se vienen re-

fiando en las notas oficinas de la Alcaldía.

Cuando se toman esas actitudes hay que llevarlas hasta el último limite; y como no las llevarán, porque todos saben a qué atenerse, el final será muy digno de la farsa que se está representando.

Del «Journal des Debats»

Comentarios a la situación política española

El Gobierno y la actitud del señor Cierva

«Le Journal des Debats» publica una carta de su corresponsal particular en Madrid, en la que ésta, después de hacer un resumen del mensaje dirigido el día 23 de Octubre a la opinión pública española por el ex ministro D. Juan de la Cierva, añade por su cuenta:

«¡Cuántos comentarios sugiere ese mensaje!

La alusión a Francia con que empieza ha debido causar asombro a más de uno entre los amigos del señor La Cierva.

No creemos que el señor La Cierva merezca la fama de germanófilo que se le ha creado; pero sí es cierto que sus amigos y admiradores figuraban entre los germanófilos y que muchos de ellos que no tienen tanta claudencia como él no se han percatado aún de lo peligroso que resulta para su

propia causa el calumniar a Francia, juzgándola por carituras o meros detalles.

Los revolucionarios han sido, al parecer, más perspicaces, toda vez que no pasa día sin que tengamos que notar alguna manifestación de su mal humor hacia Francia por querer ésta el orden y estar trabajando dentro del orden.

Los supuestos campeones del orden que han tomado como profesión el odiar a Francia y que nos hacen daño cada vez que pueden creen con ello que nos quitan un apoyo, y además se privan de un ejemplo cuya necesidad han de sentir algún día, que deseamos no resulte muy tardío.

Dicho esto, ¿qué éxito electoral ha de tener el mensaje del señor La Cierva?

Indudablemente logrará mayo-

ria el Gobierno; pero quizás no la que espera.

El Gobierno habrá reconstituido un partido homogéneo; pero habrá roto definitivamente la unidad de los conservadores, pues sabido es que no se puede remontar la corriente del tiempo.

Los ciervistas irreductibles, no cabe duda de que serán escasos, ya que se producen y se producirán defecciones pero la minoría ciervista no carecerá de fuerza ni autoridad.

La actitud del señor La Cierva ha impedido ya al Gobierno aumentar por decreto las tarifas ferroviarias, como confiaba en hacerle antes de las elecciones, y no es seguro que la mayoría que se forje el Gobierno pueda realizar ese impopular aumento, pues si los ministros manejan a los candidatos antes de las elecciones, luego los elegidos van recobrando alguna independencia.

Pues bien; debe tomarse al pie de la letra lo que dice el señor La Cierva acerca de la sobreexcitación de los elementos revolucionarios.

Estos, debido a la división de los conservadores y la inercia de los liberales, ven aumentar su importancia, y en el preciso momento en que vienen desacreditándose por muchas cosas en el mundo, se les está proporcionando aquí un tremendo argumento.

Muy de lamentar es que toda la vida política española parezca subordinada a una cuestión de intereses, y por añadidura, que esos intereses parezcan ser particulares.

En esas condiciones, el éxito del Gobierno en las elecciones no resolverá nada, ni mucho menos.

Lo mejor que puede ocurrir será que salga de las elecciones una verdadera mayoría de Gobierno, bien homogénea, bien formada por grupos firmes y estrechamente unidos, y luego que esa mayoría no facilite argumentos a los revolucionarios con una mal justificada solución de la cuestión ferroviaria».

DE MADRID

El pleito de los dependientes

Se han declarado en huelga los dependientes de comercio de Madrid. El pretexto de esta huelga es el no acceder los patronos a conceder el aumento de sueldo solicitado por sus dependientes.

Para vengarse de sus principales han publicado los huelguistas una hoja que no tiene desperdicio. Afirman en ella que, desde que comenzó la guerra, los comerciantes españoles no se han contentado con ganar menos de un doscientos ó trescientos por ciento en los artículos en venta y que cuando algún artículo solo les deja el cincuenta ó el sesenta por ciento exclaman compungidos: ¡esto es una ruina! ¡así no se puede vivir! Con estas y otras lindas por el estilo, tratan de explicar a la opinión los huelguistas las causas de su hoy:

miento de... hoy: patr...

var esa vida de fausto y de lujo que a todos extraña.

Nada que no supiéramos ó al menos que no sospecháramos nos dicen en esa hoja los señores dependientes. Que muchos comerciantes son unos ladrones, eso lo saben hasta los chicos de la escuela. Lo que no sabemos es si el juez de guardia habrá llamado a los firmantes de la hoja y los habrá obligado a concretar sus afirmaciones. Esta sería de una ejemplaridad inmediata, pues así se enteraría el público de quienes son sus verdaderos explotadores, y una vez que se hubiesen ratificado los dependientes en sus declaraciones, suponemos que el juez, si obrara con lógica, los mandaría detener y encarcelar a ellos y a todos por encubridores y cómplices de ladrones.

Pero estamos seguros de que nada de esto se hará. Los dueños de comercio subirán a sus dependientes la soldada, y estos, una vez que alternen en el chupen, ya no encontrarán tan execrable que sus jefes sigan recargando los géneros en un trescientos por ciento.

Martinez Oriol.

Madrid 9 - 11 - 20.

LAS ELECCIONES

EL PRESTIGIO DEL TRICORNIO

Nuestro colega madrileño «El Debate» acoge y comenta el requerimiento de «Azorin» sobre la intervención de la guardia civil en las elecciones, y dice lo siguiente que es una confirmación absoluta de lo que nosotros hemos expuesto:

«La guardia civil, por cuyo prestigio a todos importa velar, y al Gobierno más que a nadie, no se debe utilizar para fines electorales, y menos para estorbar que los ciudadanos ejerciten sus derechos. Precisamente la misión de la guardia civil es, por el contrario, defender los derechos de los ciudadanos y amparar a los ciudadanos en el ejercicio de sus derechos.

Si el Gobierno convierte a la guardia civil en instrumento de partido, fácilmente se estimará que la emplea de ordinario, que es instrumento «de clase». Las consecuencias que la clase o clases que estimen no ser la privilegiada ó las privilegiadas puedan deducir de tal opinión, no son para precisadas. Basta y sobra con aludir á ellas.

Y aquí está una de las razones que nos ha hecho pedir tantas veces la clausura indefinida del Parlamento. El Gobierno, al obtener el decreto de disolución; contrae ante la Corona y ante sí mismo el compromiso de llevar a las Cortes una mayoría; y como quiere que dentro del actual ambiente, la obtención de esa mayoría por medios lícitos sería peor que dudosa, se ve constreñido el Gobierno a usar de medios ilícitos para ver de lograr su empeño.

Al estigma de ilicitud hay que agregar el de inutilidad del resultado, si se obtiene. La mayoría parlamentaria no le servirá de nada al Gobierno para gobernar: primero, porque no caen hoy los Gobiernos en las Cortes, sino en la calle, frente a las dificultades sociales, mucho más graves que las políticas, y segundo, porque incluso dentro de la ficción parlamentaria, las más nutrida mayoría nada puede cuando se concentran contra ella las hostilidades implacables que se han levantado frente al Gobierno actual.

Y para alcanzar ese resultado sin valor práctico alguno, para aparentar que se reanima un partido caído y divorciado de las realidades sociales, se va a por el prestigio de la garantía contra

los reiterados ataques revolucionarios?

Esta última palabra nos recuerda la frase de Lacordaire: «Nada precipita tanto el estallido de una revolución como el afán de conservar lo inconservable.» Le conviene al Gobierno no echarla en saco roto.

FOOT-BALL

Para el domingo día 14 del actual se ha concertado un partido entre los equipos «Base Naval de Cartagena y Levante F. C.

El equipo cartagenero viene reforzado por nuevos elementos que no jugarán aquí, hace varios domingos.

Con este refresco de los cartageneros y las victorias aun recientes del equipo murciano, es de esperar un interesante y reñido encuentro.

Esperamos que el campo de la torre de la Marquesa, se hallará rebosante de aficionados a este clase de sports. ¡Pues bien se lo merece esta digna sociedad murciana por la labor que viene realizando en beneficio de la afición!

Bien contento debe estar el público murciano a esta sociedad, por haber concertado este interesante encuentro y otros muchos anteriormente celebrados.

El partido empezará a las tres y cuarto en punto.

El campeonato de la Región

El pasado domingo día 7 se celebró en Alicante una Asamblea a la que asistieron representaciones de todos los Clubs de la la región, y un enviado de la Federación Nacional.

Esta asamblea tuvo por objeto acordar la forma en que ha de realizarse este año, el campeonato regional.

Se dividió la región levantina en dos partes: la primera compuesta por Valencia y Castellón, cuya Junta residirá en Valencia y la otra parte integrada por Alicante, Albacete y Murcia.

A fines de este mes se celebrará la primera reunión en esta ciudad, para fijar los acuerdos sobre los que se han de rejir los antedichas sociedades en el próximo campeonato.

SÁLOC.

De interes para los exportadores

El señor Presidente de la Cámara de Comercio, nuestro respetable amigo don Gerónimo Ruiz, ha recibido la siguiente carta del Jefe del Centro de Información Comercial del Ministerio de Estado.

Dice así:

«Sr. Presidente de la Cámara de Comercio de su digna Presidencia: Se trate de hacer la mayor propaganda posible entre los productores y exportadores de esa circunscripción, con objeto de que se anuncie en el Catálogo de Exportadores Españoles que prepara éste Centro, para editarlo a principios de 1921.

La importancia de ésta obra es grandísima, por constituir el principal medio de difusión, en el extranjero, del conocimiento de la producción y exportación españolas. El Catálogo, es repartido profusa y gratuitamente entre todas las Embajadas, Legaciones, Consulados, Cámaras de Comercio españolas en el extranjero y remitido a todas las representaciones extranjeras acreditadas en nuestro país.

Le ruego encarecidamente ponga todos los medios que estén a su alcance para contribuir al mayor éxito de dicha patriótica pu-

EL TEMOR A LO DESCONOCIDO

Lugar de la acción: Un teatro de esta capital. Personajes: Arderius, candidato reformista por Lorca, y otros más cuyo nombre no hace al caso.

—Don Tomás le felicito—dice el personaje número uno. —Todavía no. Cuando tenga el acta en el bolsillo entonces admito las felicitaciones. La política es muy variable y aunque yo cuento con la protección del Gobierno, quién sabe...

—No obstante, El gobernador me ha dicho que el único candidato seguro en la provincia es usted y por todos los medios hará que usted triunfe.

—No será preciso cometer ninguna violencia, pues mi organización...

—No debe usted tener escrúpulos y si es preciso atropellar... La cuestión es triunfar.

—Ya veremos. ¿Y el mitin de aquí tuvo éxito? Dicen que Rodríguez Valdés nos llamó alimañas...

—El mitin estuvo bien y en lo tocante a Rodríguez Valdés, su discurso fué deficiente. No atacó a ustedes. Dijo de el Gobierno que era un misero...

—Pues ve, ya se lo he dicho al gobernador. Velasco debe de organizas otro mitin y a mí me tiene a su disposición para hablar en él.

—Eso sería conveniente.

—Usted no se puede imaginar el efecto que ha producido en Lorca el mitin da Murcia. Allí se había iniciado la desbandada en las huestes de Valdés, pero los discursos de aquí han reecho a aquellos ciervistas y la cosa ha variado de aspecto... Cuando tenga el acta en el bolsillo entonces haremos; hoy por hoy no confío...

—Pues yo no veo temor ninguno.

—Puede surgir de momento cualquier cosa... yo qué sé... Arderius se queda triste y su mirada se expande por el vacío.

Surge el segundo personaje que también saluda a Arderius.

—Hombre—dice este personaje—he recibido una carta de Pepe García Vaso en la que se protesta de que usted en su nombre haya pedido amparo al gobernador, como se ha dicho por don Eusebio...

—Ese es falso de toda falsedad—contesta Arderius un poco desconcertado. Lo ocurrido fué que me encontré en Madrid al gobernador en la calle de Sevilla y le indiqué la conveniencia de proteger a Vaso...

—Hizo usted mal—interrumpe—Pepe no quiere nada con el gobernador. le desprecia. Si su porvenir político dependiera de él no lo admitiría...

—¡Eso dice!

—Como usted oye. Aquí tengo su carta. Y cosa peregrina, el Gobierno va contra los ciervistas y sin embargo destituye al alcalde de Cartagena que es liberal. No doy nada por el Gobierno. Está en crisis. ¿Usted no lo sabe? Los funcionarios en huelga de brazos caídos. Esto se va...

—La política es así: hoy somos y...

Arderius, el candidato reformista se ha puesto otra vez muy triste; a pesar de la protección del Gobierno.

Una voz ha dicho: El gobernador, hablará en el mitin que se prepara.

Y un geniecillo contesta: ¿Pero es que sabe bablar? Yo solo lo conocía como chanchullero electoral...

No bastan las inyecciones de don Eusebio para reanimar el abatido espíritu de Arderius.

Arderius está triste. ¿Qué tendrá Arderius?

Y hoy lo mismo que ayer los espíritus nos informan dando cabriolas y frotándose las manos de gusto.

blicación y con éste motivo, se reitera de V.atto. y S. S. Q. E. S. M. (firmado.)

MANUEL BRIS

LOS MAESTROS

Debido a las activas gestiones de la Comisión de Maestros del antiguo sueldo de 1100 ptas, con plenitud de derechos aparecerá en breve una R. O., rectificando la de 13 de Agosto último, con el fin de que cada uno quede en el lugar que corresponde. Lo que se hace público para conocimiento de los compañeros adheridos.—Por la Comisión.—PUEYO.

LIPOLEUM tules, guta percha, moleskín para coches.—Bazar Murciano.

DEFUNCION

En Madrid dejó de existir el día 4 del corriente el bondadoso amigo nuestro y cristiano caballero don José María D'Estoup y Garcerán, confortado su espíritu con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

El finado, modelo de virtudes cristianas distinguiéndose por su carácter afable y por sus nobilísimos sentimientos, que demostró en las múltiples ocasiones en que a él llegaron los débiles y los necesitados.

En esta provincia, en la que poseía grandes intereses, se le tuvo siempre singular afecto, que él supo acrecentar con sus cualidades extraordinarias.

Por eso la noticia de su muerte ha producido gran sentimiento, confiando nosotros en que serán muchas las oraciones que se dirigirán al Altísimo, demandando para el ilustre finado el descanso eterno.

Reciba su afligida viuda doña María del Amparo Barrio, hijos don José María, don Fernando y don Alvaro; hijas políticas doña Elisa Fontan y doña María Cervantes, hermanos políticos, sobrinos y demás familia la expresión de nuestro pesame más sentido y al pedir a Dios por el alma del que pasó a mejor vida, pedimos también que dé a los suyos las fuerzas necesarias para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

ALON DE CONTRATACION

COTIZACIONES DEL DIA 10
Cáscara fina, de 40 a 45.
Idem de color, de 38 a 43.
Pimiento de flor 1.ª, de 35 a 37.
Idem de flor 2.ª, de 32 a 35.
Idem corriente, de 25 a 27.
Idem bajo, de 20 a 22.
Idem escombro, de 15 a 17.
Noras finas, de 24 a 25.
Maiz, 00 cts. kilo.
Habas, 00.
Judías largas, 00 ptas. arroba.
Idem cortas, 00 idem idem.

Boletín Religioso

Noviembre 1920
VIERNES XII
San Marti p., San Millan cfr., San Diego de Alcalá y San Paterno mr.
VELA Y ALUMBRADO
Día 12.—En San Miguel.
Las Misas y Estación por don Diego Hernandez Garcia

La suscripción del señor Frutos

Por un error se incluyó en la suscripción de Frutos la recaudación de los Eulalios, que es com-

pletamente independiente de la suscripción de este periódico, y cuyas cantidades obran en poder del depositario señor Alarcón.

La de los Eulalios importa según la lista, 549 pesetas.

La de EL TIEMPO sumadas las 50 del señor Pellicer, 5.394.40.

Para evitar ulteriores confusiones hacemos la debida aclaración.

Suscripción de los Eulalios y amigos para regalar a D. Francisco Frutos el anillo pastoral

Suma anterior, ptas. 549
D. Manuel Tarín Botella . . . 5
« Isidro Marín 5
« Antonio Manzanera 5
« Joaquín Alarcón López 5
Pepito Frutos Verdú 3
D. Juan Martínez Salmerón . . . 25
« Juan Martínez Carrión 5
« Francisco Zamora Serrano . . . 5
« Antonio Pintado 5
« José Alegría 5
« Hipólito Sánchez 5
« Federico López Higuera 5
« José García Sánchez 10
« Juan Alcazar 5
« José López Herrera 5
« Antonio Barba 5

Total. 652

De Sociedad

Boda

Ayer tarde a las cuatro y media y en el domicilio de la Sra. Viuda del que fué en vida nuestro estimado amigo con Antonio García Morrell se verificó el acto de contraer matrimonio la bolla y distinguida señorita Pepita García Morrell Martínez con el joven Médico don Mariano Abril Canovas.

La ceremonia tuvo lugar ante la sagrada imagen de nuestro Padre Jesús Nazareno, en un artístico altar el que se hallaba profusamente iluminado.

Bencijo la unión el M. I. S. don Félix Sánchez, canónigo lectoral de esta Santa Iglesia Catedral, quien pronunció una elocuente plática. Fueron padrinos la señora madre de la contrayente y don

EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS de los Excmos. señores
DON PEDRO GOMEZ ESBRY
de su esposa
DOÑA ANA PEREZ DE TUDELA
HIJA DOÑA SOFÍA
y nieta la niña María de la Encarnación Martínez Gomez (Q. E. P. DD.)
Estará la Vela y Alumbrado y se dirán misas cada media hora, desde las ocho hasta la una, el día 13 del actual en la iglesia de San Lorenzo.
Doña María Gomez Pérez de Tudela y don Antonio Martínez López y demás familia,
Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por las almas de los finados y asistan a algunos de dichos actos, por lo que les quedarán agradecidos.
Murcia, 12 de Noviembre de 1920
Varios Ilmos. Sres. Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (9)

BANCO DE ALBACETE
Casa Central—ALBACETE
Sucursales Murcia, Alicante, Ciudad-Real y Lorca
Capital. 25.000.000 de pesetas
FONDO DE RESERVA: 11.800.000 pesetas
Las principales operaciones a que se dedica este Banco, además de todas las propias de un Establecimiento de crédito, son las siguientes:
Descuento de letras sobre España y Extranjero.—Descuento y cobro de cupones.—Emisión de giros y órdenes telegráficas de pago sobre plazas de España y Extranjero.—Compra y venta de billetes y monedas extranjeras.—Compra y venta de valores en las Bolsas Nacionales y Extranjeras.—Cartas de crédito sobre todos los países.—Cuentas corrientes en Pesetas, Libras, Francos, Dolares y Liras.—Imposiciones a fecha fija.—Custodia de valores GRATUITA.—CAJA DE AHORROS.
Los intereses que abona este Establecimiento actualmente, son:
Cuentas corrientes a la vista 2 1/2 %
Imposiciones a fecha fija 3 1/2 %
Caja de Ahorros 3 1/2 %
HORAS DE CAJA: De nueve a una de la mañana; y de tres y media a cinco de la tarde.

“CEREGULOSA” ORTIZ
DE FAMA MUNDIAL
Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas. Producto premiado en el Concurso de Barcelona.
REGISTRO NUM. 31.342
INSUSTITUIBLE COMO ALIMENTO PARA NIÑOS, ANCIANOS, ENFERMOS Y CONVALECENTES
La “Ceregulosa” sustituye ventajosamente a la leche por su gran poder nutritivo. La “Ceregulosa” es de más alimento que la leche y la carne.
De venta: Principales Farmacias y Droguerías

INDUSTRIAS AGRICOLAS DE J. DE LA CIERVA
Conservas de frutas y hortalizas—Mermeladas
LORQUÍ—(MURCIA)

Secuestros en plena calle por las hordas de Pascual García

¿Qué hace el gobernador?

¿Qué hace la Guardia civil?

(POR TELÉGRAFO)

Continúan atropellos y coacciones del alcalde de Real Orden. Anoche, al retirarse del café D. Pedro Martínez Martínez, sorprendieronle dos individuos apoderándose de él a viva fuerza y haciéndolo desaparecer. Se ignora donde le habrán ocultado o suerte haya corrido. Familia angustiadísima busca desaparecido, sin resultado. Témesese secuestro o asesinato. Ayer fué detenido nuevamente niño repartidor hoja por enorme delito de haber llevado alguna de estas casa pueblo. Concejales mayoría ciervista asistían sesión Ayuntamiento protestando acta anterior por figurar acuerdos no adoptados. Alcalde y concejales de las aguas estuvieron groseros, insultando ciervistas dirigiendo frases molestas, soeces a Llovera. Anunciase otras detenciones entre ellas la del jefe ciervista Ibañez Pisana. Yecla está peor que Rusia, causa alcalde que quiere conseguir a toda costa acta m linoero Muro.—Luis Martínez, Agustín Ibañez, Juan Luis Azorín, José R. Pérez, Eduardo Morales, Hipólito Palao, Juan Palao, Francisco Albiñana, José Palao, Rogelio Azorín Francisco Mora, Recaredo Mora, Miguel Rodríguez.

DICE EL PRIMER FERROVIARIO

¡¡ RÍO DEL REINO !!

(POR TELÉGRAFO)

Los nombramientos de Pre-electoral y se fijará la fecha de las elecciones.

Dato manifestó que había visitado al Nuncio, hablando con el de los nombramientos que se harán para cubrir las vacantes de Prelados.

¿Ha muerto el ex-rey Luis de Baviera?

El Presidente cumplimentó a la Reina Cristina, quien le preguntó acerca de la certosa de las noticias publicadas por la prensa relativas a la muerte del ex-rey Luis de Baviera cuñado de doña Cristina.

Le contestó que ninguna oficial tenía.

Añadió que el ministro de Estado ha telegrafiado Basilea acerca de este asunto.

Sabía que se hallaba enfermo hace días y su vida inspiraba seria inquietud por la edad avanzada de dicho magoate.

Sánchez Anido a Barcelona

Hoy regresará a Barcelona el gobernador de dicha ciudad señor Sánchez Anido.

La conferencia que este tuvo ayer con Bugallal y con Dato fué muy detenida.

La cuestión electoral

También afirmó el Presidente que en el Consejo que se celebrará el sábado, el ministro de la Gobernación abordará la cuestión

Un telegrama de Eza

Dato recibió un telegrama del ministro de la Guerra señor vizconde de Eza fechado en Valladolid.

En dicho despacho le dá cuenta de la visita que hizo en Avila a la Academia de Intendencia, de cuya visita salió satisfecísimo.

Hoy visitará la Academia de Caballería, regresando despues a Madrid.

Berenguer a Sevilla

Por último dijo el Presidente que el Alto Comisario de España en Marruecos general Berenguer salió de Ceuta a bordo de un barco de guerra con dirección a Sevilla.

Allí dejará a la familia, regresando despues a Tetuán inmediatamente

Los conflictos sociales en España

Madrid.—Tarde Por telégrafo

La huelga de transportes de Valencia

El subsecretario de la Gobernación ha confirmado la huelga de transportes en Valencia, estando en vías de solución la de huertabonos.

Le huelga general de Salamanca

Continúa en Salamanca la huelga general, interviniendo el Ministerio del Trabajo.

Se han confirmado los sucesos desarrollados.

Las subsistencias en Zamora

El conflicto planteado sigue igual.

Los gremios han prometido rebajar el precio de las subsistencias, en vista de la actitud violenta en que se había puesto el vecindario.

Automóviles BUICK

SEIS CILINDROS
ESPÉNEIDOS. CÓMODO. BARATOS
ENTREGAS INMEDIATAS
Exposición: Plaza San Bartolomé, núm. 9, Agente: Antonio García Alemán, Plaza Romea. 7.

Socialistas y nacionalistas cometen un acto antipatriótico en San Sebastián

Madrid.—noche Por telégrafo

Al votarse en el Ayuntamiento una proposición felicitando al soldado Eugenio Antuna, héroe de Xaxuén, los socialistas se opusieron y hubo empate.

Los nacionalistas amenazaron con que si se aprobaba dicha proposición, ellos presentarían otra pidiendo se felicitara al Raisuni. Finalmente no pudo votarse por que los nacionalistas y socialistas se ausentaron del salón de sesiones.

Declaraciones del nuevo gobernador de Barcelona

Madrid.—Noche Por telégrafo

Como piensa actuar

Esta tarde antes de marchar a Barcelona conferenciaron Martínez Anido y el ministro del Trabajo.

Se ocuparon de la actuación de los elementos que dependen de dicho ministerio en los conflictos sociales.

Marchó a Barcelona comisionado por el mencionado ministerio el funcionario del Trabajo don Ricardo Duranzos.

El señor Martínez Anido declaró que no piensa extremar las medidas de rigor ni tampoco ha de tener gran benevolencia.

Estudiará con cariño las reivindicaciones obreras, siendo inadmisibles que en las mismas pesen las dificultades económicas mientras los patronos obtienen pingües ganancias.

Es preciso separar el problema social del terrorista, pues este constituye un espectáculo bochornoso.

La conciencia barcelonesa debe de colaborar con las autoridades.

La policía ha de pagarse bien en sus servicios recompensándola en los que haga extraordinarios.

Aspira a que los patronos y obreros lo vean como un representante de la autoridad que establecerá normas de justicia para todos.

La huelga ferroviaria de Portugal

Para evitar actos de sabotaje el Gobierno pone delante de las locomotoras a grupos de huelguistas

De la noche Por telégrafo

Dicen de Portugal que continúa la huelga ferroviaria que desde hace algunos días hay planteada.

Se han hecho por los huelguistas varios actos de sabotaje para evitar la circulación.

El Gobierno con objeto de contrarrestar los atentados engancha delante de las máquinas un vagón lleno de huelguistas.

ATLAS última novedad

Los más prácticos y elegantes suavizadores para las hojas de la máquina de afeitar Guillotte.

LA BOLSA

Madrid.—Noche Por telégrafo

Cotización del día 11	
Anterior 4 por 100.	71'35
Fin de mes.	71'00
Amortizable 5 por 100.	96'00
Id. 4 por 100.	87'00
Banco de España.	547'00
Tabacos.	296'00
Francos.	47'05
Libras.	27'62
Marcos.	9'85
Dollars.	8'00

NOTICIAS

Viajeros

Para Madrid ha salido el exdiputado a Certes por Murcia don Teodoro Danio.

—También ha salido para dicho punto para resolver asuntos de su carrera, el cuito profeser don Blas Herrera.

Se venden unos cien mil almendros de varios precios y tamaños, algunas oliveras y algunos almendros, en la naveta del Puerta de la Cadena, partido de Baños y Mendigo.—JUAN ALEGRIA.

Onomástico

Hoy festividad de San Diego celebrarán su onomástico los señores: Hernandez Illan, Lopez Tuer, Tortosa, Fernandez Sanchez, Espinosa Paredes, Fontes Perez, Abril Cánovas, Navarro de la Cana, Lopez Garcia e hijo, Salmeron, Gonzalez Conde, Garcia Hernández, Robles, Martinez Marco, Carmona, Abellán y otros que sentimos no recordar.

A todos enviamos nuestra sincera felicitación.

MECANÓGRAFAS.—Se han ampliado dos plazas en la Casa Bernal; se admiten Señoritas.

Aniversario

Ayer y con motivo de cumplirse el primer aniversario de la muerte del que fué nuestro querido amigo don Joaquín Viña y Viñas padre de nuestro también estimado amigo don Angel, se celebraron misas cada media hora hasta las 12 en la parroquia de San Bartolomé.

Tanto a su sentida Vda. la bondadosa señora doña Francisca Moréll como a su hijo y demás familia les reiteramos nuestro pésame.

En San Juan de Dios

Hoy viernes al toque de oración se dará principio en la iglesia de San Juan de Dios en un solemne Triduo al Santísimo Cristo de la Salud que continuará en los días sucesivos trece y catorce a la misma hora.

El domingo a las nueve y media será la función en la que predicará el señor don Salvador Sivera, Beneficiado de osta S. I. C.

Registro civil

Durante las últimas 24 horas ha habido el siguiente movimiento de población:

Juzgado de la Catedral
Nacimientos, 4; defunciones, 5; matrimonios, 1.

Juzgado de San Juan
Nacimientos, 3; defunciones 2; matrimonios, 1.

ESPECTACULOS

Teatro Circo

Grandioso programa de cine a las 6 y media de la tarde y 9 y media de la noche.

Teatro Ortiz

Compañía de zarzuela y opereta de Rando-Guille.

Funciones para hoy:
A las seis, «La Gatita Blanca».
A las nueve y media, «Trini la clavellina» y «Las Musas Latinas».

Diego Abril Cánovas hermano del novio. Firmaron el acta como delegado del Juez el Abogado don José de la Peña Seiquer y como testigos Sres. don Mariano y don José Martínez Lopez, don Juan Ant.º L. de Guevara, don Huberto Dueñas, don Antonio Guillamón Conesa, don E. Gea y don Juan

Diaz Perez.
El acto se celebró en familia por el reciente luto que viste la desposada. Los nvevos esposos a los que deseamos Dios haya bendecido, han salido para su hacienda Las Estrellas, término de Molina.
Reciban estos y sus respectivas familias nuestra felicitación.

FUENTE-ALAMO DE MURCIA

Los atropellos del Gobernador

Propaganda electoral del Gobierno

Continúa su actuación en ésta, de propaganda electoral, el Delegado del señor Gobernador don José Más de Béjar, político afiliado al partido liberal radical, empleando como agentes electoreros a la fuerza de la Guardia Civil, de la que ha reunido buen número de parejas. Si la campaña que lleva entre manos, es tan noble y moralizadora, ¿para que emplea en todo cuanto se hace a la Guardia civil? Ayer, y cumpliendo órdenes del señor Delegado, detuvieron en sus respectivos domicilios, al señor Alcalde, Secretario y demás empleados municipales de este pueblo. También se dió órdenes a la Guardia Civil de hacer comparecer a los concejales, alguno de los cuales, ni siquiera respetaron que se encontrase enfermo, haciéndole dar un recorrido de 25 kilómetros y de noche, y como lo vería el propio señor Más que ordenó al enfermo se marchase inmediatamente.

Ha sido designado para Secretario accidental el señor Ledesma Esteban del que no sabemos tenga acreditada su competencia en administración municipal, aun cuando él tenía puestas todas sus esperanzas en este cargo de hace bastante tiempo.

El Secretariado está do enhorabuena con haberse introducido en su seno, tan competente ciudadano.

Llegada de Payá

Ayer al medio día llegó a esta don Joaquín Payá, instigador de todas las tropelias que se están cometiendo; y él mejor que nadie sabe los amigos que le saludaron. Creo que no llegaron a tres.

Visita del señor Maestre

En cambio, al obscurecer, llegó inopinadamente don José Maestre Zapata, y enterado el pueblo de su estancia, acudió presuroso a demostrale sus simpatías y protestar de tantos y tan continuados abusos como se están cometiendo.

Discurso del señor Maestre

Requerido el señor Maestre para que hablase, ofreció hacerlo, esperándose para ello hasta las nueve; y en el salón teatro, que estaba completamente lleno, y eso que no se había anunciado, dirigió la palabra a estos vecinos, recomendándoles ante todo, calma, y serenidad, que ya vendría la reivindicación. Protestó con nosotros enérgicamente de los hechos llevados a cabo en este pueblo, atropellando a pacíficos vecinos, y del uso que se daba a la Guardia Civil, empleándola en perseguir a los amigos del que más ha hecho por ella: Habla de lo que son la elevación de las tarifas ferroviarias, y por que el gran hombre, el honrado murciano don Juan de la Cierva se ha opuesto con todas sus fuerzas a esa elevación, que supone la ruina del país. Ataca duramente al Gobernador, de quien dice que es un profesional, y que hasta ahora no se había dado cuenta de que en este Ayuntamiento debía de practicarse una inspección en la contabilidad, dejando cesantes a empleados para sustituirlos con otros que ya conocíamos. Expone que todo este trastorno lo ha producido el Gobierno, por que don Juan de la Cierva no se doblega a sus manojos en la elevación de tari-

fas. Refiere el caso que cuando su padre don José Maestre fué ministro de Abastecimientos el azúcar estaba a 1.10 kilo y cuando entró presidiendo el Gobierno el señor Sanchez de Toca, presidente a la vez de la Azucarera, se elevó a 4 pesetas kilo, y así todos los artículos. Hace historia de lo que es Cierva y su política honrada, y terminó diciendo, que renunciaria a su acta, si supiera que con ello no causaba malestar alguno al pueblo, como también de que por ello se cometiera con estos venenos atropellos, pidiendo por último, que si creían que no la merecía, que no les dieran su confianza, contestándole el público con una salva estruendosa de aplausos y vivas que se repitieron al arrancar el auto.

En el Ayuntamiento

Esta tarde a las cuatro se ha reunido el Ayuntamiento bajo la presidencia del señor Delegado del Gobernador, el que despues de manifestar, la pena que le ha producido el tener que cumplir con el penoso deber de fiscalizar la contabilidad del Ayuntamiento, ordena se dé lectura al pliego de cargos formulado con el Alcalde, Tenientes, Regidor y Secretario, contestándose por la Corporación y en su nombre el primer Teniente don Damián Meroño, protestando enérgicamente de que la Guardia Civil con orden o sin ella, haya precedido sin respeto alguno a la tranquilidad y el sosiego a que tienen derecho; y a que arbitrariamente hayan sido detenidos todos los elementos del partido ciervista, no extrañándoles estas cosas, dada la significación política del señor Delegado, y reservándose el derecho de elevar la más enérgica y viril protesta por la coacción vorgeonzosa a que habían sido sometidos, no teniendo más que consiguair por el estado de nerviosidad que los hechos acaecidos les había producido; y tras breves palabras, se levantó la sesión.

La opinión del vecindario

Tal es la situación política hasta hoy, hallándose dispuestos a demostrar los conservadores de esta villa, que los señores Cierva y Maestre son los que tienen todas las simpatías de este pueblo.

Corresponsal.

9-11-920.

TEATRO ORTIZ

Con éxito enorme y llenos rebosantes, viene actuando en este lindo teatro la notable compañía de zarzuela y opereta, en la que figura la excelente primera tiple Lola Vela.

Esta noche, a primera hora se pondrá en escena «La Gatita Blanca».

En la sección de la noche se estrenará el sainete lírico «Trini la clavellina», obra que ha obtenido un triunfo enorme en Madrid.

Esperamos ver hoy el Ortiz lleno por completo.

CERÁMICA

Se necesita un encargado práctico en todas las operaciones de esta Industria para una importante Fábrica establecida próximo de Zamora. Dirigirse a Tomás Castañón, Calle de Fernandez de los Rios número 25, Madrid, indicando edad y referencias de donde haya trabajado.

TEATRO CIRCO VILLAR

Palacio de la Cinematografía
VIERNES 12 DE OCTUBRE DE 1920

Estreno de la colosal y emocionante película, titulada

HUGON EL FUERTE

POR MONROY FALISEURY

TEATRO ORTIZ

GRAN COMPAÑIA DE ZARZUELA Y OPERETA

FUNCIONES PARA HOY

A las seis y cuarto, vermout,
LA GATITA BLANCA

A las nueve y media, doble,
ESTRENO, del sainete lírico en un acto y tres cuadros

TRINI LA CLAVELLINA

Y LAS MISAS LATINAS

